



「2012大學博物館國際合作論壇」登場！---

亞洲大學主辦的「2012大學博物館國際合作論壇」登場，美國哈佛大學、史丹佛大學、英國牛津大學、劍橋大學、東京大學等大學博物館館長參與論壇。



圖說：亞洲大學舉辦「2012大學博物館國際合作論壇」，蔡長海創辦人到場致詞。

機構，一個國際交流與學習平台。

教育部次長陳德華、行政院政務委員黃光男也表示，一所大學之所以偉大，除了有名師，就是有一座知名的博物館，典藏人類文化藝術的資產，亞洲大學安藤忠雄藝術館即將興建完工，讓原本以羅丹的「沈思者」為主的廣場，更具人文藝術氣息，也可以看出蔡創辦人及亞洲大學辦學的魄力。

亞洲大學校長蔡進發指出，國際合作論壇參與的大學都赫赫有名，牛津大學的自然史博物館是達爾文發表進化論的機構，劍橋大學的藝術館館藏重要豐厚有「小大英博物館」之稱，哈佛大學的柯比意藝術館是大師柯比意在北美唯一一件建築作品，這些特質如何產生新的營運能量，在學術、產業、公共參與等面相取得均衡發展，也是這次論壇平台期盼持續推動的。



圖說：英國牛津大學自然史博物館館長保羅·史密斯(右一)以全球最老的大學博物館館長身分，祝福全球最新的亞大藝術館誕生。

蔡長海創辦人、蔡進發校長偕同與會的史丹佛大學藝術館館長康妮·沃夫、劍橋大學藝術館林政昇主任、劍橋大學考古人類學博物館馬克·艾略特、東京大學總和研究博物館館長西野嘉章、英國牛津大學自然史博物館館長保羅·史密斯等人分別在「2012大學博物館國際合作論壇」海報上簽名，象徵展開彼此的合作交流。

亞洲大學(Asia University, Taiwan)主辦的「2012大學博物館國際合作論壇」，今(20日)天邀集來自美國哈佛大學、史丹佛大學、英國牛津、劍橋大學、東京大學等5所大學6位藝術館館長來台參與論壇，他們樂見即將完工的亞洲大學安藤忠雄藝術館，也是安藤忠雄大師世界唯一一座大學藝術館，加入世界各大學博物館服務行列；英國牛津大學自然史博物館館長保羅·史密斯以全球最古老的大學博物館，勉勵全球最新的亞大藝術館，將來要以提升學生學習品質，做為營運最高目標。

「2012大學博物館國際合作論壇」今天上午10時台北國家圖書館國際會議廳舉行；亞洲大學創辦人蔡長海致詞說，國際建築大師安藤忠雄在台灣的第一座安藤建築，主體工程即將完工，預計明年6月開始營運，今天藉由所世界知名大學經營博物館與藝術館的經驗，提供國內志同道合的大學與



圖說：教育部次長陳德華致詞，表示「一所大學之所以偉大，除了名師，就是有一座知名的博物館」。

論壇參與者史丹佛大學藝術館館長康妮·沃夫提醒說，博物館在追求展覽和空間成長之際，研究、溝通與策畫的品質，必須維護專業學術品質；劍橋大學藝術館林政昇主任、劍橋大學考古人類學博物館馬克·艾略特樂見台灣的亞洲大學支持成立大學博物館，期待雙方有合作、互惠機會，為保存的人類文化資產努力。

東京大學總和研究博物館館長西野嘉章則說，一座大學博物館的發展要成功，必須靠政府、大學、企業與社會各界對於博物館營運的支持；英國牛津大學自然史博物館館長保羅·史密斯說，以全球最老的大學博物館，祝福全球最新的亞大藝術館誕生，至於大學博物館的營運，不只是到館人數的多少，而是要著重教學研究，提升學生學習品質，甚至從小學生開始紮根。



圖說：劍橋大學考古人類學博物館馬克·艾略特(左二)等位國際知名大學博物館館長在「2012大學博物館國際合作論壇」海報上簽名，象徵展開國際合作交流。



圖說：亞洲大學主辦的「2012大學博物館國際合作論壇」正式登場，亞洲大學創辦長蔡長海(左六)、校長蔡進發(左四)與英國牛津大學自然史博物館館長保羅·史密斯(右三)等六位國際知名大學博物館館長與會論壇。